
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 21 dias do mês de Outubro de 2009, às 10:00, no AUDITÓRIO POSTO DE SAÚDE AVANY GALDINO, do município, ARAGUAÍNA, Estado TO, foi
realizada a 2ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FÁBIO ARNALDO OZÓRIO DOS SANTOS
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANA LUIZA RODRIGUES LOBO - RURALTINS(EMPRESA ESTADUAL DE EXTRENSÏ E DESENVOLVIMENTO RURAL)
ANDREIA RODRIGUES DE ANDRADE - SANEATINS- Cia. de Saneamento do Tocantins
AVERALDO VITORINO DE AZEVEDO - ADAPEC-AGENCIA DE DEFESA AGROPECURIA
CLESO FERNANDES DE MORAES - FUNDA?O NACIONAL DO ?DIO-FUNAI
FBIO ARNALDO  OZ?IO DOS SANTOS - IBGE
GRASSUMILDA DE FTIMA CHAVES ROSADO FERREIRA - RURALTINS(EMPRESA ESTADUAL DE EXTENSÏ RURAL)
HEDIS?IO DE JESUS BRILHANTE - SECRETARIA MUNICIPAL DA SA?E 
JOAQUIM CARNEIRO DIAS  - ADAPEC-AG?CIA DE DEFESA AGROPECURIA
JOS?ADILSON DA COSTA BONFIM - SECRETRARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E HABITA?O
JOS?CELSO CABRAL CUNHA - INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL-INSS
KETREN CARVALHO GOMES  - SECRETARIA MUNICIPAL DA SA?E 
L? BENTO - IBAMA-INSTITUTO BRASILEIRO DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS RENOVAVEIS
MARCELO BRINGEL CAMILO - CELTINS-Cia de Eletricidade do Tocantins
MARCIO SERGIO PEREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DA SA?E 
ROSŽGELA RODRIGUES NUNES  - SECRETARIA MUNICIPAL DE SA?E 
SANDRA L?IA LEAL - SANEATINS-CIA DE SANEAMENTO DE TOCANTINS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ARAGUAÍNA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
a) O Chefe da Unidade Estadual do IBGE no Tocantins, Francisco Ssoares Ferreira, fazendo uso da palavra discorreu sobre o Censo 2010 e da importância
da Base Territorial para o êxito das operações.
b) tambem fez uso da palavra o Coordenador Operacional do Censo 2010 no Tocantins, Raimundo Costa Barbosa, discorrendo  sobre a importância dos
resultados do Censo 2010 e afirmou que o bom êxito das operações censitárias dependem de uma base territorial atualizada  para que a malha setorial
possa corresponder a realidade. 
c) Fez uso da palavra o Presidente da CMGe, Fábio Arnaldo Ozório dos Santos, esclarecendo os novos membros da CMGE, sobre a finalidade da comissão
e os assuntos tratados.    

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: A divulgação pela TV e rádio já aconteceu e continua  com a cobertura desta reunião
Apoio de líderes local: Sim - nas reuniões e eventos públicos

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Material Promocional

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?



Espaço Físico: O Senhor Prefeito Municipal já se colocou à disposição da Agência para as providências necessárias
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Será disponibilizado pela Prefeitura Municipal
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Será disponibilizado pela Prefeitura Municipal
Segurança: Será disponibilizado pela Prefeitura Municipal

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Será disponibilizado pela Prefeitura Municipal
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Será disponibilizado pela Prefeitura Municipal
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Será disponibilizado pela Prefeitura Municipal

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Foi abordado pelo Sr. Presidente a amplitude dos trabalhos de pesquisas e levantamentos do IBGE em quase todas as áreas das atividades humanas,fato
que justifica a transformação das CCMs temporárias em CMGEs permanentes.Discorreu  aínda o sr. Presidente sobre algumas áreas de pesquisa do IBGE
menos conhecidas pelo público em geral, como Meio Ambiente ressaltando as pesquisas já divulgadas  sobre espécies da fauna e da flora em vias de
extinção e a existência da Reserva Ecológica do Roncador  do IBGE no Distrito federal,onde existe um Centro de Pesquisas de geociências do IBGE.
O Chefe da  Unidade Estadual do IBGE, no Tocantins, Francisco Soares Ferreira comentou aínda sobre a importância da CMGE para a transparência dos
trabalhos do Censo 2010, cujo resultado é de grande importância para o Estado e os municípios.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
1) Cartório do Registro Civil de Pessoas Naturais;

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


